

Лукояновский КОЛХОЗНИК

Орган Лукояновского РК ВКП(б) и Райсовета Депутатов трудящихся

№ 19 (2823) / Четверг, 10 мая 1945 г. / XV-й год издания

Выходят по четвергам

Цена номера 15 коп.

ПОДПИСАНИЕ АКТА О БЕЗОГОВОРОЧНОЙ КАПИТУЛЯЦИИ ГЕРМАНСКИХ ВООРУЖЕННЫХ СИЛ

Акт о военной капитуляции

1. Мы, нижеподписавшиеся, действуя от имени Германского Верховного Командования, соглашаемся на безоговорочную капитуляцию всех наших вооруженных сил на суше, на море и в воздухе, а также всех сил, находящихся в настоящее время под немецким командованием, — Верховному Главнокомандованию Красной Армии и одновременно Верховному Командованию Союзных экспедиционных сил.

2. Германское Верховное Командование немедленно издаст приказы всем немецким командующим сухопутными, морскими и воздушными силами и всем силам, находящимся под германским командованием, прекратить военные действия в 23—01 часа по центрально-европейскому времени 8-го мая 1945 года, остаться на своих местах, где они находятся в это время и полностью разоружиться, передав все их оружие и военное имущество местным союзным командующим или офицерам, выделенным представителями Союзного Верховного Командования, не разрушать и не причинять никаких повреждений пароходам, судам и самолетам, их двигателям, корпусам и оборудованию, а также машинам, вооружению, аппаратам и

Подписано 8 мая 1945 года в гор. Берлине.

От имени Германского Верховного Командования:

КЕЙТЕЛЬ, ФРИДЕБУРГ, ШТУМПФ.

В присутствии:

По уполномочию Верховного Главнокомандования Красной Армии Маршала Советского Союза

Г. ЖУКОВА.

При подписании также присутствовали в качестве свидетелей:

Командующий стратегическими воздушными силами США генерал

СПААТС

всем вообще военно-техническим средствам ведения войны.

3. Германское Верховное Командование немедленно выделит соответствующих командиров и обеспечит выполнение всех дальнейших приказов, изданных Верховным Главнокомандованием Красной Армии и Верховным Командованием Союзных экспедиционных сил.

4. Этот акт не будет являться препятствием к замене его другим генеральным документом о капитуляции, заключенным объединенными нациями или от их имени, применимым к Германии и германским вооруженным силам в целом.

5. В случае, если немецкое Верховное Командование или какие либо вооруженные силы, находящиеся под его командованием, не будут действовать в соответствии с этим актом о капитуляции, Верховное Командование Красной Армии, а также Верховное Командование Союзных экспедиционных сил, предпримут такие карательные меры или другие действия, которые они сочтут необходимыми.

6. Этот акт составлен на русском, английском и немецком языках. Только русский и английский тексты являются аутентичными.

По уполномочию Верховного Командующего экспедиционными силами союзников Главного Маршала Авиации

ТЕДДЕРА

Главнокомандующий Французской Армией генерал

ДЕЛАТР ДЕ ТАССИНИ

В Совнарком СССР

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР об объявлении 9 мая ПРАЗДНИКОМ ПОБЕДЫ Совнарком СССР постановил считать 9 мая 1945 года нерабочим днем.

Совет Народных Комиссаров СССР предложил всем советским государственным учреждениям 9 мая с. г. в день всенародного торжества — ПРАЗДНИКА ПОБЕДЫ поднять на своих зданиях Государственный Флаг Союза Советских Социалистических Республик.

Германия безоговорочно капитулировала,
Да здравствует наша могучая Советская
Родина!
Да здравствует великий советский народ,
народ — победитель!

У К А З

Президиума Верховного Совета СССР

Об объявлении

9 мая праздником Победы

В ознаменование победоносного завершения Великой Отечественной войны советского народа против немецко-фашистских захватчиков и одержанных исторических побед Красной Армии, увенчавшихся полным разгромом гитлеровской Германии, заявившей о безоговорочной капитуляции, установить, что 9 мая является днем всенародного торжества — ПРАЗДНИКОМ ПОБЕДЫ.

9 мая считать нерабочим днем.

Председатель Президиума Верховного
Совета СССР **М. КАЛИНИН.**

Секретарь Президиума Верховного
Совета СССР **А. ГОРКИН.**

Москва, Кремль

8 мая 1945 года

Да здравствует наша СТАЛИНСКАЯ ПОБЕДА!

Небывало — многолюдный митинг, посвященный победе над фашистской Германией, состоялся сегодня в 7 часов утра в депо Лукоянов. На митинг пришли не только рабочие депо, но и жители прилегающих к депо кварталов, пришли женщины, дети, старики.

На этом митинге, состоявшемся под открытым небом, выступили старые рабочие депо. В своем выступлении тов. Копылов сказал: «Величайшей в истории военной победой над фашистской Германией мы обязаны гению великого Сталина.

Правда восторжествовала, но успокаиваться на этом еще нельзя, мы должны отдать все силы на восстановление разрушенного немцами, чтобы привести нашу страну в цветущее состояние».

Паровозники дали обязательство повысить производительность труда до 150 проц. для скорейшего восстановления нашего хозяйства, разрушенного немцами.

* * *

ПОСЕЛОК ИМ. СТЕПАНА РАЗИНА, 9 МАЯ (ПО ТЕЛЕФОНУ).

С чувством великой радости узнали трудящиеся рабочего поселка им. Степана Разина о безоговорочной капитуляции вооруженных сил гитлеровской Германии. С получением долгожданной вести рабочие и служащие предприятий и организаций, интеллигенция и домохозяйки поселка потянулись в центр поселка к трибуне. На митинг собралось более 1500 человек.

По поручению райкома ВКП(б) и исполкома райсовета митинг открыл тов. Городецкий Я. Ф. «День 9 мая 1945 года навсегда сохранится в памяти всех трудящихся нашей Родины! — заявил он. — Сегодня мы празднуем Победу. Фашистская Германия, затеявшая 4 года назад войну с СССР, безоговорочно капитулировала. Наша задача состоит теперь в том, чтобы и впредь укреплять мощь нашей Родины, восстановить народное хозяйство страны, разрушенное гитлеровскими варварами. В разрешении этой задачи мы с вами должны принять самое активное участие».

Все выступившие на митинге выразили слова горячего признания Красной Армии, одержавшей историческую победу над гитлеровской Германией. Они призывали честно и самоотверженно трудиться в знак исторической Победы, повышать производительность труда, активно участвовать в разрешении очередных хозяйственно-политических задач.

* * *

КРЮКОВКА, 9 мая (по телефону). Весть о победоносном завершении Великой Отечественной войны с гитлеровской Германией молниеносно разнеслась по селу. Ранним утром к сельсовету сходились взволнованные, радостные люди. Мгновенно собрался летучий митинг, на котором присутствовало около 170 человек.

— Пришел бесславный конец авантюрам проклятой гитлеровской Германии. — заявил инвалид Отечественной войны Шаров А. М. — Наше правое дело восторжествовало. Мы еще больше будем трудиться во имя дальнейшего процветания славной Родины, страны — победительницы. Слава Великому Сталину, вдохновителю и организатору побед советского народа!

Бригадир тракторной бригады Ушаткин Ф. П., выступая на митинге, заявил: «С гитлеровской Германией покончено. Фашистское гнездо разбито вдребезги. Могуча и сильна наша родина. Для ее славы мы и впредь не пожалеем сил». Тов. Ушаткин обязался выполнить годовой план тракторных работ на 150 проц., сэкономить горючего на 12 проц.



За высокие производственные показатели на весеннем севе и хорошее качество работ на районную Доску почета заносятся:

1. Спирина А. И., трактористка Лопатинской МТС, выполнившая государственный план работы на весеннем севе. По колхозу им. Сталина, Пойского с/совета.
2. Шишулин В. И., севец. При норме 4 га засеивает 5 га.
3. Гуськов А. И., севец. При норме 4 га засеивает 6 га.
4. Катин В. М., пахарь на крупном рога-том скоте. При норме 0,3 га вспахивает 0,45 га. По колхозу „Путь к социализму“
5. Морозов И. И., пахарь. При норме 1 га вспахивает 1,5 га. По колхозу „Культура“
3. Петрунин Б. И., пахарь. На культивации при норме 2 га вырабатывает 4,5 га.

Сводка
о ходе сева на 8/V-1945 г.
(в процентах к плану)

Занимаемое место	Наименование сельсоветов	Посеяно
1	Мерляновский	39
2	М.-Мамлеевский	37
3	Лопатинский	36,9
4	Ульяновский	35,8
5	В.-Вражский	34,8
6	Б.-Арский	33
7	Кудеяровский	32,9
8	Лукояновский	32,1
9	К.-Архангельский	31
10	Крюковский	28
11	Т.-Майданский	26
12	Мессинговский	25,9
13	Пойский	24,6
14	Атингеевский	23
15	Неверовский	22,2
16	Салдамановский	22
17	Ст.-Иванцевский	20
18	Печивский	18,5
19	Н.-Майданский	18
20	Санковский	16
21	Романовский	13,2
22	С.-Майданский	13
23	Саврасовский	10,5
24	Иванцевский	10,2

68-летний стахановец

Честно и по-ударному работает на полях Б. Арского колхоза «Путь к социализму» 68-летний колхозник Лазарь Федорович Медведев. Будучи севцом, он вручную при норме 3 га засеивает систематически по 6-7 гектаров. Качество сева — всегда хорошее.

Лазарь Федорович рано выходит в поле и работает до темна, он дорожит каждой минутой, зная, что своевременный и качественный сев обеспечивает высокий урожай. По стахановцу полей Л. Ф. Медведеву равняются молодые севцы.

А. Гофт.

В районе ВКП(б)

Обсудив решение бюро Обкома ВКП(б) „О неудовлетворительном развертывании весенних полевых работ и грубых нарушениях агротехники в колхозах Кстовского района“, Бюро Лукояновского Райкома ВКП(б) отметило, что аналогичные факты имеют место в ряде колхозов нашего района. Несерьезное отношение отдельных руководителей колхозов (Санковского, Мессинговского сельсоветов, „14 год Октября“ Саврасовского сельсовета, „7 конгресс коминтерна“ Пойского сельсовета) к весенним полевым работам явилось результатом грубых нарушений агротехники, как-то: мелкая пахота, огрехи и т. д.

Бюро РК ВКП(б) постановило:

1. Обязать партийные, комсомольские организации, исполкомы сельских советов, правления колхозов в течение двух-трех дней обсудить решение бюро Обкома ВКП(б) от 30/IV-1945 года и практически наметить пути устранения данных недостатков.
2. Поручить сельским, а также первичным парт-организациям МТС, райзо и уполномоченным РК ВКП(б) и Райисполкома обеспечить контроль и устранение недостатков, освещенных в решении бюро Обкома ВКП(б) от 30/IV-45 года.

Перед подписанием акта о военной капитуляции

Берлин, 8 мая (ТАСС). Проходят года, десятилетия, столетия. Но день 8 мая 1945 года свободные народы мира будут вечно помнить и чтить, как дату торжества справедливости, как дату победы над гитлеровской Германией.

Берлин, яркий солнечный день, летний, жаркий. На Темпельгофском аэродроме сеть бетонированных дорожек, откуда совсем недавно поднимались самолеты со свастикой, сейчас сверкают советские истребители. Немские самолеты лежат сейчас в грудах металлического лома, в разбитых ангарах. Одни за другими поднимаются в небо истребители. Их ведет майор Тюлькин.

Ветер колышет государственные флаги Советского Союза, США и Великобритании. Прибытие делегации ожидается к 14 часам. В 13 час. 50 минут с запада доносится приглушенный гул моторов. Вскоре появляются 2 „Дугласса“. Затем приближается третий. Они делают круги над аэродромом, над Берлином и снижаются для посадки. В 13 час. 58 минут колеса первой машины чертили по земле берлинского аэродрома. Серебристый „дугласс“ останавливается на бетонированной дорожке. Открываются двери и из кабины выходит представитель Верховного Командования экспедиционных сил союзников главный Маршал авиации

Теддер, за ним спускаются командующий стратегическими воздушными силами США генерал Спаатс, командующий военноморскими силами союзников в Европе адмирал Гарольд Барроу. Прибывших приветствует генерал-лейтенант Васильев. Потом приземляются и два других самолета с остальными делегатами и представителями прессы. Встречать только что прибывших подходят представители советского командования — генерал армии Соколовский, генерал-полковник Берзарин, генерал-лейтенант Боков. Выстраивается почетный караул. Впереди знаменец СССР, США и Великобритании. Оркестр исполняет американский, английский и советский гимны. Полковник Лебедев рапортует главному Маршалу авиации Теддеру о том, что по-

четный караул построен. Глава делегации вместе с прибывшими обходит почетный караул. Этим парадом, говорит Теддер, нам оказана большая честь. В ответ в честь победы гремит над Берлином красноармейское „Ура“.

Приходит четвертый „дугласс“. В нем доставлены в Берлин представители командования разгромленной немецкой армии. Вот в сопровождении американских офицеров подходит фельдмаршал Кейтель, генерал-адмирал Ганс Фридебург, генерал-полковник Штумф. Немцев проводят к автомашинам.

У микрофона выступает главный маршал авиации Теддер. Он говорит, что является уполномо-

моченным главнокомандующего Эйзенхауэра. Он очень рад приветствовать советских маршалов и генералов, а также войска Красной Армии и особенно рад потому, что он их приветствует именно в Берлине. Союзники на западе и востоке, сказал он, в результате сотрудничества сделали колоссальную работу. Союзные делегации и представители Советского Командования садятся в автомашины. Через весь город они следуют в пригород Карлсхорст. В 14 час. 40 мин. на аэродром прибывает из Парижа французская делегация во главе с генералом Делатр де Тассинь.

Б. Афанасьев, К. Сухин.

Ответственный редактор М. М. Рогов.

№ 03367 Типография газеты „Лукояновский колхозник“, Тир. 2700

Торжество победителей

Город ликует. На зданиях Государственные флаги Союза Советских Социалистических Республик. Вот когда на нашу улицу пришел праздник! Люди надели лучшее платье, на лицах всех — улыбка. По тротуару идет седел старушка. С ней мальчик, видимо, внученок.

— Баба, — спрашивает мальчик, — папа когда придет?

— Скоро, — отвечает бабка — скоро, милый!

— Бабуся, а он сколько времени дома не был?

— Три с половиной года, детка. Ты совсем маленький был, когда он пошел на фронт. Теперь ему не узнать тебя...

Лицо бабки светится счастливой улыбкой и она идет, повторяя: — Дождались... Ой, дождалась... Радость-то...

Маленькая курносая девочка с двумя русыми косичками стоит посреди дороги, машет красным платком и кричит: — Война кончилась... 9-9-й, война кончилась...

О, радость, великая радость народа — героя, народа — победителя! Как много мы претерпели, сколько выстрадали. Но ни на одну минуту мы не теряли надежды в нашу победу. Мы знали, как не беспуется фашистская ведьма, конец ей придет. Силы нашего народа неисчислимы.

Во всех предприятиях, учреждениях города, в организациях и колхозах района прошли многочисленные митинги. Трудящиеся района в своих выступлениях приносят слова глубокой благодарности славной Красной Армии, армии — освободительнице и ее Верховному Главнокомандующему товарищу Сталину. Они обзываются еще больше трудиться во имя дальнейшего процветания великой советской державы.

Большое счастье жить и трудиться в славной семье советского народа, в семье народа, имя которого — Победитель.

Марк Видера.

Свершилось!

С первых дней Великой Отечественной войны я находился на фронте. Это были дни суровых испытаний для Красной Армии.

Немцы, окруженные легкими успехами на западе, кричали на весь мир о том, что они в две недели рассчитают с Красной Армией. Неся огромные потери в живой силе и технике, они нагло лезли вперед, пробиваясь к сердцу нашей родины — Москве. Но русский народ не любит преклоняться перед захватчиками. Мы дрались, защищая родину, не считаясь ни с чем, даже с жизнью. Нас вдохновляли мудрые слова великого Сталина. Он все предвидел и мы верили ему. Люди, защищавшие родную землю, умирали, но знали — за все расплатится ненавистный враг. Придет время и наше правое дело воцоржествует.

Свершилось! Фашистская Германия разгромлена и позорно капитулировала.

В одном бою мы, небольшая группа бойцов, были захвачены в кольцо численно превосходящи-

ми силами противника. Все мои товарищи дрались отчаянно. Мы выбились из сил, истратили боеприпасы.

— Сдавайся русс зольдат — кричали немцы и лезли пахально.

— Нет, русский солдат не сдается — отвечали мы. И продолжали драться. Так прошло три страшных тяжелых дня. На четвертые сутки мы стали пробиваться к своим. Нам помогла отвага и храбрость. Некоторые из нас погибли, но все же вышли из окружения и соединились с нашими частями. Помню, сержант Кановка сидел бледный, угрюмый и говорил только что прибывшему в часть молодому красноармейцу: — Ничего. Мы им отплатим! Ничего...

Вот когда расплачивается фашистская Германия! Сбылись думы и чаяния миллионов советских людей. Свершилось то, во имя чего мы боролись — полная победа над гитлеровской Германией.

Гвардии сержант
Алексей Перевезенцев.

Настал час расплаты

Это было в июне 1941 года. Гитлеровские звери мой родной город Минск, где в то время я жила, подвергли страшным разрушениям. Жертвами бомбардировок фашистских самолетов были не только наши доблестные воины, но сотни стариков, женщин, детей.

Для нашей родной страны это были дни тяжелого испытания. С болью на сердце мы ждали этого великого часа, когда гитлеровская Германия будет повержена. И этот час настал.

Немцы на своих плечах испытали всю тяжесть войны. Проклятый Берлин, из которого шли указания о разбоях и убийствах, расплатился. Немцы навсегда запомнят урок, данный Красной Армией. Но то, что они еще видели — мало для них. Немцы должны возместить причиненные своим разбоем убытки.

Ныне — полная капитуляция германских вооруженных сил. Впереди — полная расплата немцев.

Юлия Лобковская.



Красной Армии-победительнице
— ЧЕСТЬ и СЛАВА!

Рисунок художника В. Иванова.

На укрепление мощи страны

Горячо приветствуют решение правительства о выпуске 4-го Государственного Военного займа рабочие и служащие артели «Салмокс». Как только по радио был передан закон о выпуске займа, среди сотрудников развернулась дружная подписка.

Зав. производством артели Таскин Н. К. при месячной зарплате 650 руб. подписался на 1100 руб. Тов. Ермаев при месячном заработке 550 руб. подписался на 1200 руб. Тов. Кунин подписывается на 900 руб., т. Грачева — на 700 руб. и т. д.

Всего коллектив артели «Салмокс» дал взаймы государству 24050 руб., что составляет 142 проц. месячного фонда зарплаты. Рабочие и служащие знают, что теперь, когда фашистская Германия разгромлена и мы празднуем Победу, их средства пойдут на укрепление оборонной мощи нашей Родины, на восстановление народного хозяйства страны.

К. Михайлова.

Патриотизм

С исключительным подъемом встретил коллектив Панзельского лесничества решение правительства о выпуске 4-го Государственного военного займа. Как только было получено сообщение о выпуске займа, среди сотрудников началась подписка.

Многие сотрудники подписываются значительно выше месячного заработка. Так, т. Вшивиков Д. Н. подписался на 4-месячный оклад, т. т. Глушников А. И., Батков М. С., Варнавин С. Б., Лопаткин П. Г. подписались на 3-месячные оклады каждый. В целом по лесничеству сумма подписки составила 217 проц. месячного фонда зарплаты.

П. Лихоткин.